Sujet STG Polynésie juin 2010
Exercice 2

Un sondage a été effectué auprès des clients du rayon multimédia d’un grand magasin sur l’utilisation de leur téléphone portable.
Toutes les personnes interrogées possédaient un téléphone portable avec la fonction prise de photos.

Lors de l’analyse des réponses, on constate que :


45% des personnes interrogées ont moins de 24 ans, les autres ont 25 ans ou plus.


80% des moins de 24 ans ont déjà pris des photos avec leur téléphone portable.


60% des 25 ans et plus n’ont jamais pris de photo avec leur téléphone portable.

A la sortie du rayon multimédia de ce grand magasin on interroge au hasard un client en possession d’un téléphone portable avec la fonction prise de photos.

On considère les événements suivants :


J : « la personne interrogée a moins de 24 ans »


A : « la personne interrogée a 25 ans et plus »


F : « la personne interrogée a déjà pris des photos avec son téléphone portable »


  EQ \x\to(F) : « la personne interrogée n’a jamais pris de photo avec son téléphone portable »

1. Déterminer :

a. P(J) la probabilité de l'événement J.
b. P(A) la probabilité de l'événement A.
c. PJ(F) la probabilité, sachant J, de l’événement F

2. Calculer la probabilité que la personne interrogée ait moins de 24 ans et ait déjà pris des photos avec son téléphone portable.

3. Montrer que la probabilité de l’événement F est de 0.58

4. Sachant que la personne interrogée a déjà pris des photos avec son téléphone portable, calculer la probabilité qu’elle ait moins de 24 ans et donner le résultat à 10- près.
